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Vážení a milí čtenáři, 

a je to tu – nový školní rok byl zahájen. Ve školce je to jako obvykle první dva týdny 

tak trochu slzavé údolí, prvňáčci si pomalu zvykají, že to už teď bude trošku jiné než 

v mateřince. A i ti starší žáci a studenti se postupně smiřují se skutečností, že skončily 

další prázdniny.  

I přesto, že toto léto mělo o něco víc tropických dnů a nocí, než bývá v našich 

končinách zvykem, život běžel i v naší obci dál. Některé výsledky jsou i vidět a některé 

vidět teprve budou. V nejbližších dnech se rozběhnou práce na obnově prakticky celého 

veřejného osvětlení. To musí být dokončené do léta příštího roku. Od toho si slibujeme 

jednak výraznou úsporu elektrické energie, tedy obecních peněz, ale také vyšší 

spolehlivost     

Blíží se do finále také výběr dodavatele na opravu chodníků podél hlavních 

komunikací. Už samotný výběr dodavatele je komplikovaný a zdlouhavý proces a doufám, 

že se nám podaří vybrat firmu, která bude pro nás skutečně nejlepší. Tuto stavbu musíme 

dokončit do konce příštího roku, takže při tom rozsahu nebude moc času na lelkování. 

K tomu ale budeme potřebovat i Vaši spolupráci, vstřícnost a také trpělivost. Když jsme 

předělávali loni chodník směrem na Hrušky, vyzkoušeli jsme si, co to obnáší. Samozřejmě, 

že každý to chce mít před svým domem co nejkrásnější, a tak přichází s nápady, které ale 

neodpovídají projektu a hlavně platným normám. A my to budeme muset zkolaudovat, 

takže to musíme všichni respektovat. Jestliže se už bude rozkopávat podstatná část obce, 

tak se nám zdálo rozumné dohodnout se s firmou Cetin, aby do země zakopala i datové 

kabely s možností napojení prakticky všech stávajících rodinných domů. Proto Vás 

prakticky odteď až do listopadu budou postupně doma navštěvovat pověření zástupci 

a budou požadovat minimálně souhlas s připojením na tuto síť. Tento samotný souhlas 

Vás však k ničemu nezavazuje, jen si necháte „přes zeď vyvrtat dírku a uvnitř našroubovat 

krabičku“. Pokud jste pamětníci, tak něco podobného jste absolvovali někdy kolem roku 

1990, kdy se dělaly nové rozvody pro telefon. Tyto rozvody samozřejmě nabízejí 

neskutečně vyšší užitnou hodnotu, protože technický pokrok se v této oblasti rozvíjel 

opravdu mílovými kroky a bylo by určitě krátkozraké, kdybychom tuto příležitost 

nevyužili. Jestli si následně objednáme nějaké služby (telefonování, vysokorychlostní 

internet, televizi) už bude záležet na potřebách a situaci, ve které se bude každý z nás 

nacházet. Navíc je to investice, která ani Vás a ani obec nebude nic stát.   
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Stále platí, že Vaše návrhy a náměty na zlepšení čehokoliv můžete průběžně sdělovat 

buď přímo mně (osobně, telefonicky nebo e-mailem) nebo prostřednictvím kteréhokoliv 

zastupitele. Podle povahy podnětu budu hledat řešení buď v rámci svých kompetencí, 

nebo společně ostatními zastupiteli. 

Na úplný závěr bych jako obvykle rád poděkoval všem občanům za vše, co 

dobrého děláte pro naši obec. Přeji Vám pohodový podzim, hodně elánu 

a optimismu i do dalších dnů.  

Karel Kalouda 

 

 

VOLBY DO ZASTUPITELSTVA JIHOMORAVSKÉHO 

KRAJE – 20. a 21. září 2024 

Ve dnech 20. a 21. září 2024 proběhnou volby do Zastupitelstev krajů. V obci 

Šaratice je volební místnost v budově OÚ Šaratice, 1. patro – Obřadní síň. 

Hlasování probíhá: 

 pátek 20. 9. 2024 od 14 do 22 hodin 

 sobota 21. 9. 2024 od 8 do 14 hodin 

Každému voliči bude umožněno hlasovat poté, co prokáže svoji totožnost a státní 

občanství České republiky (lze prokázat platným občanským průkazem nebo cestovním, 

diplomatickým nebo služebním pasem ČR, případně i cestovním průkazem).  

Voličem je státní občan České republiky, který alespoň druhý den voleb dosáhl věku 

nejméně 18 let.  

Ve volební místnosti voliči obdrží také úřední obálky opatřené razítkem OÚ.  

Hlasování mimo volební místnost: 

Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních důvodů, OÚ Šaratice 

(tel. 544 22 92 22) a ve dnech voleb okrskovou volební komisi – OVK (prosíme 

o nahlášení nejpozději v sobotu 21. 9. 2024 do 9.00 hodin, tel. do volební místnosti 

v Šaraticích: 606 107 503) o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost. Zástupci 

OVK voliče navštíví s přenosnou volební schránkou u něj doma.  

Dodání hlasovacích lístků:     

Voliči nejpozději v úterý 17. září 2024 obdrží hlasovací lístky, ve dnech voleb budou 

hlasovací lístky k dispozici i ve volební místnosti.  

Voličský průkaz: 

O vydání voličského průkazu může požádat volič, který nebude moci volit ve „svém“ 

volebním okrsku, tj. ve volebním okrsku v místě svého trvalého bydliště. Voličský průkaz 

opravňuje voliče ve dnech voleb do Zastupitelstva Jihomoravského kraje k hlasování 

v jakémkoliv okrsku na území Jihomoravského kraje. Volič žádá o vydání průkazu 
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u obecního úřadu dle místa trvalého pobytu, žádost lze podat již ode dne vyhlášení voleb, 

tj. od 12. 6. 2024: 

 žádost musí být podána osobně u příslušného úřadu, a to nejpozději do středy 

18. září 2024 do 16.00 hodin (do uzavření seznamu voličů), při písemném 

zaslání žádosti je lhůta k doručení stanovena do nejpozději do 13. září 2024,  

 žádost musí být podepsána voličem, pokud volič nepodává žádost osobně, tj. zasílá 

ji poštou nebo ji za něj předává úřadu jiná osoba, musí být podpis voliče na žádosti 

úředně ověřen (pro účely uplatnění volebního práva je úřední ověření podpisu 

osvobozeno od správního poplatku), žádost lze podat také v elektronické podobě 

prostřednictvím datové schránky voliče, 

 voličský průkaz lze na základě žádosti vydat od data vyhlášení voleb, tj. od 

12. 6. 2024, a to osobně voliči, který si o vydání voličského průkazu požádal nebo 

osobě, která se prokáže plnou mocí s úředně ověřeným podpisem voliče, anebo 

bude voličský průkaz voliči zaslán poštou do vlastních rukou, 

 v případě ztráty, odcizení či poškození voličského průkazu již vydaného voliči 

nelze voliči vydat duplikát, resp. nový voličský průkaz! 
 
 
 
 
 

BEZPLATNÉ ZAVEDENÍ OPTICKÉ SÍTĚ 

Chcete mít i u vás doma špičkové připojení k internetu?  

Společnost CETIN a. s. v České 

republice provádí postupnou obnovu 

stávající metalické sítě. Místo ní 

buduje zcela novou optickou síť, 

která přináší vysokorychlostní 

internet a další digitální služby v nejvyšší kvalitě.  

Dovolujeme si vás oslovit s nabídkou BEZPLATNÉHO ZAVEDENÍ OPTICKÉ SÍTĚ DO 

VAŠEHO DOMU.  

Na připojení Vašeho domu spolupracuje CETIN s O2 Czech Republic a.s., který má 

na starosti lokalitu Šaratice. 

Máte-li již teď jakékoli otázky, neváhejte kontaktovat přímo našeho partnera. 

Kontakty naleznete v dopise ve vaší poštovní schránce. Termín akce pro obec 

Šaratice probíhá od 5. 9. 2024 

Děkujeme vám a těšíme 

se na spolupráci. 
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ŠKOLA NA PRAHU NOVÉHO ŠKOLNÍHO ROKU…  

Prázdniny utekly jako voda a první školní týden je za námi. V pondělí 2. září, ačkoliv 

počasí lákalo spíše na koupaliště, jsme se opět všichni sešli ve škole.  

V letošním školním roce zasedlo do lavic 46 nových prvňáčků – 20 ze Šaratic, 

13 ze Zbýšova a 13 z Hostěrádek-Rešova.  

V sále Obecního úřadu v Šaraticích v přátelské a úsměvné atmosféře za účasti rodičů 

přivítala děti paní ředitelka Lenka Popeláková, třídní učitelky Dagmar Matyášová a Marie 

Foglová. Dále starostové spádových obcí Karel Kalouda, Jaroslav Žalkovský a Milan Robeš, 

kteří popřáli dětem úspěšný start do školních let a předali jim praktické dárečky, které 

malí žáčci jistě ve škole využijí.  

  

Milí rodiče, přeji vám, abyste měli na svoje děti co nejvíce času, trpělivosti 

a prožívali radost z jejich úspěchů po celý školní rok.  

       Mgr. Lenka Popeláková, ředitelka školy 
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ZPRÁVY Z TJ ŠARATICE 

Přestože astronomický podzim nastane až za několik dní, přesně 

v neděli 22. září 2024 ve 14:43, ve fotbalovém prostředí začala 

podzimní část sezóny 2024/2025 o několik týdnů dříve. Po postupu 

do III. třídy nastoupil tým šaratických mužů do nového ročníku 

ve výrazně pozměněné sestavě. Po několika letech strávených v okolních fotbalových 

klubech (Újezd u Brna, Kobeřice, Zbýšov) se do ní vrátilo hned několik hráčů, kteří za 

Šaratice v poměrně nedávné minulosti odkopali řadu zápasů. Současně se do týmu 

zapracovávají místní dorostenci, díky čemuž se hráčský kádr výrazně omladil. 

Právě aktivní práce s mládeží je 

náš prvořadý cíl, jelikož jen v takovém 

případě můžeme zajistit dlouhodobě 

udržitelný rozvoj šaratického fotbalu. 

Pokud chceme děti naučit základním 

fotbalovým dovednostem a postupně 

je v nich rozvíjet, je zapotřebí 

vynaložit spoustu úsilí a energie. 

Jenže trenér sportovního klubu se 

pomalu, ale jistě, stává velmi 

ohroženým druhem. Česká unie 

sportu v roce 2018 uspořádala 

průzkum, ve kterém se zeptala více 

než dvou tisíc klubů a tělovýchovných 

jednot, s jakými problémy se 

nejčastěji potýkají. A 94 procent z nich 

odpovědělo, že jim chybí dostatek 

peněz na ohodnocení kvalifikovaných 

trenérů pro děti a mládež. No, 

pandemická situace tomuto stavu 

nijak nepomohla, spíše naopak. Výsledky jednoznačně ukazují, jak hluboký problém 

nedostatek trenérů pro český sport představuje a jak vážné to může mít následky do 

budoucna. 

Odborná veřejnost i špičky sportovních unií se jednoznačně shodují, že právě trenéři 

jsou klíčoví lidé, kteří dokážou dítě pobláznit a zažehnout v něm jiskru, která se nakonec 

rozhoří. Co je však ještě mnohem důležitější, díky trenérům mohou děti ve sportu najít 

smysluplnou náplň volného času. Koneckonců je to podobné jako ve škole. Každý si jistě 

vzpomene na kantory, kteří v nás dokázali vzbudit zájem o matematiku, zeměpis či historii 

a někam nás směrovali. Nejspíš si ale každý vybaví i ty, kteří nám některé předměty 

navždy znechutili.  
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Jenže kdo dnes děti trénuje? Ať už v naší tělovýchovné jednotě nebo i v jiných klubech 

pochází drtivá většina mládežnických trenérů z řad rodičů, především tátů-nadšenců, 

kterým není lhostejný růst vlastních potomků. Ne každý je ale ochoten nebo schopen 

týden co týden připravovat tréninkový plán, trávit nespočet hodin na hřišti nejen v rámci 

tréninkových jednotek, najezdit nemalou porci kilometrů pravidelným dojížděním na 

tréninky anebo při cestě na venkovní utkání, veškeré víkendy obětovat ve prospěch 

fotbalu. A to vše zpravidla bez nároku na honorář, alespoň v Šaraticích. Dobrovolníků, 

kteří chtějí trávit čas s dětmi, je stále méně. 

Elegantním řešením by bylo zaplatit kvalitního erudovaného trenéra. Ale z čeho? 

V rámci národní sportovní agentury existují sice dotační programy určené na jejich 

financování, na tyto zdroje však dosáhnou především větší kluby, větší města a obce. Že by 

to mělo být na rodičích sportujících capartů? Už teď je díky jejich příspěvkům hrazena 

část nákladů na provoz a údržbu tělovýchovné jednoty nebo sportovní vybavení. Pokud 

by rodiče měli dotovat i kouče, pak by příspěvek musel být několikanásobně vyšší než 

dnes, což by mládežnický fotbal v Šaraticích udělalo méně dostupným. 

A tak než velkohubě mluvit o rychlobruslařské hale, kryté sjezdovce, cyklistickém 

velodromu a další absurdních megaprojektech, bylo by lepší začít u toho základního. Mít 

vůbec ty, kteří budou v dětech zapalovat jiskru a dokáží je pro sport pobláznit. 

Děkujeme všem, kteří nás podporují, ať už svojí účastí na akcích pořádaných 

tělovýchovnou jednotou anebo svojí návštěvou na fotbalových utkáních. 

Staňte se našimi fanoušky a sledujte aktuální dění v TJ Šaratice! 

@fotbalvsarde 

za výbor TJ Šaratice Lukáš Buřík 

 

 

SPOLEK SENIOŘI 55+ INFORMUJE 

S novým školním rokem se nám rozběhly i naše pravidelné aktivity. Opět se můžete 

těšit na úterní exkurze, výlety, přednášky či besedy a pravidelné páteční procházky 

a vycházky. V září jsme si vyjeli do Slavkova na komentovanou prohlídku městem 

a prohlédnout si zámek v Bučovicích. Stále poznáváme zajímavé památky v našem okolí, 

a zjišťujeme, že o mnohých moc nevíme, což naše akce určitě alespoň částečně napravují. 

Poznávání a setkávání se s milými lidmi, to je to, co nás stále baví. 

Jako každý podzim, i letos pojedeme na autobusový zájezd, tentokrát do dolu Landek, 

a navštívíme pohádkový zámek v Hradci nad Moravicí, ve kterém se natáčela mimo jiné 

pohádka Princezna a půl království. 

V říjnu pojedeme prozkoumat vodojemy na Žlutém kopci v Brně a také prozkoumáme 

zákulisí haly Rondo. Mezi nejbližší úterní akce, které připravujeme, patří 22. října beseda 



7 

 

s opatem Marianem Kosíkem na téma „Co se nevešlo do knihy“ a velice zajímavá bude 

i přednáška 5. listopadu Hrady, hrádky a tvrze na Vyškovsku s Mgr. Rybářovou z Muzea 

Vyškovska.  

To je jen stručný výčet naší nejbližší činnosti, máme toho v plánu daleko víc, máte se 

na co těšit  

Podrobné informace o úterních akcích i pravidelných pátečních vycházkách 

a procházkách nalezne vždy na našich webových stránkách a ve vývěsce na dveřích 

klubovny. 

Přejeme všem příjemné dny začínajícího podzimu a těšíme se na viděnou na některé 

z našich akcí.            Alena Hemalová a Lenka Střítecká 
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POZVÁNKY A PŘIPRAVOVANÉ AKCE 
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OBECNÍ ZPRAVODAJ vydává Obec Šaratice, Náves 83, 68352 Šaratice, IČO 00292346.  

Registrační číslo: MK ČR E 24409. Vychází 7krát ročně v nákladu 450 ks.  

Své příspěvky a podněty můžete poslat elektronicky na adresu zpravodajsaratice@seznam.cz.  

Odpovědná redaktorka: Lucka Janíčková. Datum vydání 12. 9. 2024. 


